
tÓSiig
színik 
elleni 
v. 21. 
Iperes 
rakor, 
mai a 
ilí in-
i.
lóság

mrc,
író.

3.3)

iytán
[illése
Kirvos
telni;
fcrcsa.

láro-
ízelés

hogy
meg-

!>e.
II.

feoi-t.

mondanak, mig becsületeddel nem bizlosilasz, 
I hogy a mit rólad hallék, — igaztalan.

— És mit hallottál, édes Béla barátom 
miről magamat igazolnom kellene.

— Oh, légy nyugodt, sem bűnnel, sem

— Ezt nekem mondod? kiáltá Tibor.
— Neked.

Beszéltél te velem valaha szerel­
medről ?

— X-né megcsalna engem? kérdé Tibor — Ez egészen más, — viszonzá Tibor 
elhalaványodva. zavartan, — irtam is neked.

— Ha nem vagy szeretője, úgy nem — Egy levelei, egyetlen egyet, s ha
alavaló tettel nem vádolnak, mely a büntető látom át, mennyiben csalhatna meg téged. egy nappal késel, talán semmit sem Írtál 
törvényben foglaltatnék, de az, mit reád fog- — Szeretője! . . . nem vagyok, és mégis volna. Igaz-e? 
nak, sokkal gonoszabb, mert jövődet és te- folytaié dühösen, ha tudnám ... De te ezt 
kintélyedet érdekli.

— Reményiem, e talányt megfejtended.

’

Tibor késett a felelettel, de az igazság
nem értheted? győzött.

— Oh igenl — mondá Béla — én igen 
— Azonnal lesz szerencsém, ha szives jól értem, és most jól hallgass meg és légy 

lész, nyugodtan meghallgatni. — Emlékezel őszinte irányomban, mint testvéred, barátod 
kétség kívül szép levélkédre, melyet hozzám irányában lenned kell. 
fürdőbeni tartózkodásom alatt intéztél, mely­
ben azon fontos felfedezést megirád: „A nők 
gyöngye feltaláltatott“. Azt irád tehát, hogy 
X-nét feltaláltad. S én a következőt válaszol-

— Igen! — mondá — igaz!
— Mii akarsz ezzel mondani?
— Nemde tőled is hallgatást kívánt mint

tőlem.
— Az leendek. — Nem szólt semmit, de hogy is paran­

csolt volna hallgatást oly szerelemnek, melyet 
nem ismert ?

— Tehát — folytató Béla — X-né nem 
oly nö-e, kit szenvedéllyel kell szeretni? 
Nem bir-e azon sajátságos bájjal mindennél 
mit cselekszik, 
beszél? Ő,
ben nehézségeket nem ismer, nem szokott-e 
néha-néha, midőn zongorához ül vonakodni, 
valamely szerelmes darabot eljátszani, — 
avagy nem látszik-e, hogy nemély jegyeknél 
nem tud tovább haladni, vagy némely sza­
vakat kiejteni ?

— Az igaz! — mondá Tibor.
— És nem érzi-e az ember azon forró 

óhajtást épen az lehetni, kihez a szerelemmel

— Melyet nem ismert? — mondá Béla 
leül, ha felkel, jár vagy mosolyogva. — Azt hiszed, hogy nála ké­
rőit énekesnő, ki a zené- vésbbé ügyes nő is, nem találja el azon za-

varodást, melyet okoz! — És mihelyt X-né 
balgaságodról meggyőződött, nem óhajtja-e, 
hogy titkodnak megbízottja ne legyen, s kü­
lönösen hogy e megbízott — én ne legyek.

— Biztositlak, hogy e tekintetben egy 
szót sem szólt.

tam reá: „igazad van, e nőben valami gyer­
mekes, valami daemoni van; valami gyerme­
kes, mert önfejű, szeszélyes és szívtelen, 
valami daemoni, mert képmutató, hízelgő és 
kitartó. Hozzá tevém: hogy nem tudom, e nő 
mire akar felhasználni; de vigyázz és minden 
szerep közül, melylyel megkináland, a szerető 
szerepét a legkevésbbé se fogadd el.

— Én nem vagyok szeretője, — kiáltá 
Tibor hevesen.

— Becsületedre! kérdé Béla.
— Becsületemre! biztosító Tibor.
— Ez mór más, — igy látom, hogy 

jobb vagy fairednél.
— Híremnél? és ki merne ily rágalma­

kat szórni reám?
— Valaki, kit párbajra hivni nem lehet... 

tudniillik az egész város. Téged X-né sze­
retőjének tartanak, mindennap nála vagy, mind 
azon társaságokat, melyeket azelőtt naponkint 
felkerestél, elhagyód, szóval: nem vagy látható.

— Különös! talán csak van jogom meg­
választani azon személyeket, a kikkel össze­
köttetésbe akarok lépni.

— Én nem vagyok bíró s nem akarom 
a törvényeket alkalmazni; én nem menydör- 
gök az erény és erkölcs nevében az emberi 
bűnök ellen, nem vagyok a jó szokások véd­
nöke, nincs jogom egy megcsalatott nős em­
bert kinevetni, hacsak magam meg nem csa­
lom; de ellenben van jogom a megcsalatott 
szeretőket, habár legjobb barátaim lennének 
is — kinevetni.

a

— Nem szólt róla semmit?
— Semmit!
— Az az, nem hit félre, hogy megsug- 

telt szív beszél, mely idáig magányéban, mint hassa: „Uram! kérem ne árulja el senkinek, 
egy tévelygő gyermek sirt? hogy engem szeret.“ Emlékezzél csak vissza,

— Ah! igazad van, — viszonzá Tibor j nem fejtegette-e a szerelem boldogságának 
— e boldogságért az ember életét adná oda! , gyönyörű eszméit, melyek a szerelmesek szi- 

— Nem úgy van-e? s ha egyedül gon- vében mélyen elzárva vannak, s melyet csak 
dolja magát, félig fekve egy nagy támlás- egymásnak vallanak meg. Vagy nem mondá-e 
székben, felejti-e, hogy ezen édes elmélyedés 
testének minden bájait elárulja, s midőn igy 
fejét kezére hajtva szemeit az égre emeli, 
nem hisszük-e e forró tekintetét követhetni, 
melyben egy elfátyolozott jövőt keresünk?
S egyszerre, ha jelenlétedet észre veszi s 
tekintete reád mélyed, nem tudod-e azon za­
varból, mely rajta elömlik, azon aggályból, 
mely rajta erőt vesz kitalálni, hogy szive ezt 
susogó: „Ez az, kiről álmodozol, vigyázz, 
nehogy eláruljon!“

— Béla! Béla! — mondá Tibor, mialatt 
barátjának szemébe tekinte, — te — X-nét férje nem lenni, 
szeretted!

neked, hogy azon ember, ki szerelmével di­
csekszik, melyet érez, ép úgy megrovandó, 
mint az, ki dicsekszik azon érzéssel, melylyel 
egy női szívre hatolt, mert gyakran a világ 
gonoszsága egy nőnek azon szerelemért, 
melyet felébresztett, ép annyi fájdalmat okoz, 
mint annak, ki azt maga érzi, vagy . ..

— Béla! Béla! — mondá Tibor megré­
mülve azon, hogy barátja mindent oly pon­
tosan elbeszél, a mint ö tapasztaló; Béla! 
voltál te valaha X-né szeretője?

— Nem! de eléggé elővigyázó voltam.
(Folyt, köv.)

— Mint egy őrült 1
— S te soha sem szóitól róla?

f o r-
sf

I e v íí 
a i in- 
iasz-
ő s

F b a n.

iiiiili.

A be­
tolni a 
Izönsé-
pana- 

!yen a

Trics-tracs thea mellett.
Második rész.

Nagy faba vágtam ugyan a fejszét, de 
megpróbáltam. Mielőtt azonban megkezdeném 
heti tárczaim folytatását, első teendőm lesz 
valamelyik életbiztositó-társaságnól biztosítani 
életemet azért, hogy X. asszonyság udvarlói 
(a kik — köztünk legyen mondva — bizony 
szép számmal vannak) valahogy agyon ne 
puskázzának, mert itt minálunk az a szokás, 
kivált X. asszonyságnál, hogy mindent ma­
gára vesz, a mit e szerény lap tórczája el­
beszél.

— No, no! úgy látszik, te megint a ma­
gas arisztokratia szentélyébe akarod márto- 
gatni pennádat.

— Arisztokratia? ugyan kérlek, kit ér­
tesz e czim alatt?

— Úgy teszed magad, édes barátom, 
mintha bizony nem tudnád!

— Csak nem Svihakékat gondolod?
— No persze! és ugyan kit mást? hisz, 

ők magok beszélik, hogy ők e laszthoz tar­
toznak.

— Szegények! igazán szánandó egy 
család. De hagyjuk ez észnélküli családot 
csipke fodrai és süteményeik között s helyettök 
beszéljünk rólad.

— Rólam?
— Igen, rólad.
— Reményiem, kellemetes lesz mit rólam 

az emberek mondanak.
— A mint vesszük; én mindig a leg­

rosszabbat hiszem, mit barátaimról mondanak.
— Ez valóban hízelgő reájok, jegyzó 

meg nevetve Tibor, ez aztán igaz baráthoz illő.
— Mindenesetre igaz baráthoz illő, ép 

azért, mert hízelgő. Azon emberek, kik a 
dicséretet hosszú kortyokkal nyelik, mit azon 
egyénekről mondanak, kiket leginkább szeret­
nek, s ép úgy a megszokást is, mit elleneikre 
dobnak; — bolondok, kik kezeiket hamis 
pénz koldulására nyújtják; én részemről min­
dig inkább rosszat fogom hinni, mit rólada
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3-tk szám.
Csütörtök, január 16-án.

ji

V egy «.»startalma hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.
Jlegjelen:

hete ii kint egyszer,
Előfizetési föltételek : Hirdetések dijai:

a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri­
nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért30 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Per. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova 

az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Egész évrecsütörtökön. 6 ft. | Félévre 3 ft. | Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

Hirdetések és mellékletek - utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 ft. 50 krral számítva - 
nun den nyelven fölvétetnek a kiadóhivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt le<rfölebb 
szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekntetbe nem vétethetnek.

A szerkesztő lakása:
„Pestvarosánál- ti-ik szám alatt.

Xagy-Becskerek. jan. 16-án.
A lapokból bizonyosan értesültek t. 

olvasóink, hogy az uj pénzügyminister 
megkötötte az uj kölcsönt sőt erre nézve 
már szerződések is alá lettek irva. E 
szerint e folyó év szükségleteiről 
doskodva van.

állhasson az egyre nagyobb mérveket nagyon felkapott, népszerű frázis. Azon- 
öltö világversenyben, tudván azt, hogy 
minden nemzet hatalmi állása első sorban

Xagy-Becskerek, jan. 10-én.

= A novibazárra vonatkozó konvenezio.bán helyes alapokra fektetett gazdálko­
dás és szorgalom mellett nem volna még 
csak látszólag sem elviselhetetlen az a 
teher.

mint a „Reuter ügynökség* Konstantinápolyból jelenti, 
csak az orosz-török végleges békeszerződés aláírása után 
fog megköttetni.

= A szerbiai vasútokról írják félhivatalosan 
Hogy pedig miként lehetne gazda— Nándorfehérvárról. Azon hírre vonatkozólag,hogy Szerbia 

sági és földmivelési érdekeinket lehelőleo- vasutjainak építését orosz tőkepénzesekre bízta, meg­
emelni, hogy miként lehetne a bőség j^endó, hogy az engedély megadása még niacs is

szaruját megnyílni és Így magunknak a j tenni, mielőtt az engedélyezésre kerülhetne" a sor. A 
g'SZuíiSág’i téren jobb existentiát biztosi” kormány a nándorfehérvár-nisi fővonal építését nem is 
taili, erre nézve az uj földmivelés—, ipar— kezdheti meg, mig a zimony-budapesti magyar 
és kereskedelmi minister egy terjedelmes i vonallal val° öszszeköttetése biztosítva nem 
és szakavatott utasítást küldött szét a 
napokban az ország minden törvény­
hatóságának.

Báró Kemény Gábor ezen emlék­
irata egy uj korszak nyitányául szolgál­
hat az ország anyagi gyarapodása ügyé­
ben, ha a megyék felfogva a nagy hord­
erejű eszméket, valahára belépnek a 
czifra szónoklatok küzdteréröl s ráállva i 
természetes hivatásuk talajára, az adott 
eszmék nyomán tovább dolgoznak ön­
sorsuk javításán.

a nép. az ország anyagi jólétében gyö­
keredzik.

Ezen vezérelv alul nem bújhatunk ki 
mi sem, ha csak állami existentiánkra rá 

Máiéi holnapig tehát csak megél- nem törjük dobni az utolsó hantot.

Eddig is sok tekintetben a veszély 
torkába van vetve gazdasági érdekünk*; 
töldmivelésünk évről-évre hatalmasabb 
versenytársakkal kénytelen megbirkózni 
s bizony-bizony ha továbbra is ily 
bánom közönynyel nézzük «anyagi érde­
keinket, hoppon maradunk.

gon-

nénk valahogy, de hogyan és miből hol­
nap, az más kérdés.

Egyik laptársunk, a „Győri Közlöny“ 
azt mondja: „hogy a nemzeti miseria 
nyomása alatt nyög az ország minden 
közügye. Itt is, ott is csak úgy kiabál 
a szükség, de javításokra nem kerül, 
mert a nagy állami kiadások molochja 
fölemészt mindent“ slb.

•>
lesz. E tervet azonban a magyar ministerium tudva­
levőleg még napirendre sem tűzte. A szerb kormány 
bizonyára eleget tesz Ausztria-Magyarország iránti köte­
lezettségeinek
ható és épen ezért nem is olcsó orosz tőkéket. (Sokat 
akar a szarka, de nem bírja a farka. Szevk.)

= űrödből Írják a „B. C.*-nek: A Száva folyó 
vize végre lassanként apadni kezd s ha a nagy hó­
tömegek nem fognak egyszerre olvadásnak indulni, 
további veszélytől nincs mit tartani. Ennek folytán a 
hidépitési előmunkálatokat végre valahára ismét foly­
tatni lehet. A viz által elsodort pillérek és czölöpök a 

| Jochem-féle építési vállalkozás által már újból építtetnek,
! s ha uj akadály nem merül fel, kilátás van rá, hogy a 

hídépítés a legrövidebb idő alatt be fog fejeztetni.
= A honvédelmi minister a képviselőház 

legközelebbi ülésén — bir szerint — törvényjavaslatot

nem­

nem fogja igénybe venni a gyéren talál-

Gazdáink szájában örökös a panasz, 
hogy gabonatermésünk egyre csökkenő­
ben van; de azt meg felejtik, hogy en­
nek oka a termő föld elhanyagolásában 
rejlik. A nagymérvű külterjes gazdál­
kodás, a takarmáiiytermesztés s ezzel 
együtt az állattenyésztés nagymérvű 
hanyatlása, kapcsolatban a túlhajtott egy­
oldalú szemtermeléssel, okai voltak annak, 
hogy talajunk, ez a dús és kiapadhatlan 
Kánaánnak tartott termőföld egyre csök­
kenik a termőképességben.

Ennek folytán a közép- és közbir­
tokos osztály egyre pusztul s a rabló­
gazdálkodás iszonyúan kezdi magát 
megboszulni.

Zugnak, zajongnak a vármegyék is, 
hogy a ministeriumnál törülik a leg­
szükségesebb kiadásokat s mint a morvái 
posztó, egyre összébb zsugorodik a 
megyék hatásköre.

És hangzik országszerte a panasz, 
hogy mig politikai hatalmi állásunkat 
nagyszerű politikai tényekkel törekszünk 
szilárdabbá tenni, addig a nemzet anyagi 
jóléte háttérbe szorul s csak a teher 
növekszik anélkül, hogy megfelelő intéz­
kedések által az ország jövedelmi forrá­
sai gyarapittatnának.

Bizony, őszintén megvallva, — oda 
jutottunk, hogy magtárainkban már az 
egerek is éhen vesznek.

Bár intőjelnek vennék államférfiaink 
ezt az országos miseriat, s határozott 
szigorú elvül tűznék ki, soha, semmiféle 
körülmény közt túl nem terjeszkedni 
azon határvonalnál, melynél már a nem­
zeti kimerülés ácsorog.

A mai kor már nem a szavak, de 
a tettek kora. Lázas tevékenységet fejt 
ki manap az egész müveit világ, hogy a 
műveltséggel járó fokozott szükségleteit 
valahogy előteremthesse s emberül meg-

Nem, ezt a körrendeletét nem vehe­
tik CSak Úgy egyszerűen tudomásul a fog beterjeszteni a katonai beszállásolás tárgyában. E 
megyék. Sok anyag van abban lerakva törvényjavaslattal egyidejűleg a belügyminister egy rövid, 
3 gondolkozásra és tér kijelölve a további e törvényjavaslatot kiegészítő tervezetet fog benyújtani,

mely a törvényhatóságokat a laktanyák építési költ­
ségeinek fedezésére szükséges adópótlékok kivetésére

teendőkre.
Megyénkben is nem sokára köz­

gyűlés leend, ahol, hiszszük, hogy a 
miniszteri emlékirat, mely az uj minisz-

hatalmazza fel.
= A magyar korina.ly legújabb hitel­

műveletéről némely lap által terjesztett fairekkel 
szemben megbízható forrásból azon határozott értesítést 
nyeri a „P. Ll.“, hogy az uj kölcsön nemcsak fiaskót 
nem csinált — mint egyik ellenzéki lap állította — 
hanem ellenkezőleg a pénzügyminister és a Rothschild- 
konzorczium közt létrejött megállapodás folytán szabály­
szerűen megköttetett és az illető törvényjavaslat 
már legközelebb a képviselőház elé fog ter­
jesztetni. Az egyezményben határozottan 
meg van állapítva az ezen hitelművelet által fede­
zendő öszszeg és annak féltételei is pontosan 
köiülirvák. Ennélfogva semmi sem bízatott a konzor- 
czium „kegyelmére* és azon állítás is téves, mintha nem 
kölcsön, hanem csak előlegezési ügylet köttetett 
volna.

Ez a hanyatlás önmaga után vonta , , , ,, , ,
a földbirtok értékének csökkenését is, i ternek egszebb beköszöntőjét képezi a 
még pedig akkor, midőn az állami terhek í megyekhez; érdemleges tárgyalás- és 
szaporodtával a földbirtokra vetett adó ,ös határozathozatalnak fogja alapját 
is ólomsulylyal nehezedett a birtokokra. I kéPezni-

így menthetetlenül el kell pusztulnia I l<nuilf„1eé8re • ‘9 "6 ,CS”kk Sz6val, 

a birtokos osztálynak, ha csak önmaga j lendilsll„k „ ügyek6n. A „emzeli mi_
n m segít önmagam seriából csak teltek által vergődhetünk

Ne tessék azt elhinni, hogy egyedül zöld ágra. 
az állami terhek volnának azok, melyek Értsék meg ezt a megyék s emel- 
lulsagos voltuknál fogva volnának okai kedjenek a körülmények színvonalára! 
a nyomornak. A közterhek túlságos fel- 
szaporodását vetni mindenkor a mérlegbe, fiflb = A magyar-román vasúti csatlakozások

ügyében folyt tárgyalások, mint Bécsből távirják,
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rj ■ szembe tűnnek. A mecsetek börzéken is játszott és e czélból Bombay, 
szép mauzóleum van, Kalkutta és Delhiben saját bankárjai voltak 

előkelő mohamedán a kik az ö pénzművelet! és börzeüzleti ügyeit 
vezették. Sir Ali kincseit a Kabulban levő 
három tornyu Bala-Hisszar nevű palotája egyik 
tornyában tartotta, a mely aranynyal volt be­
fedve. A másik két toronyban magas állam- 
hivatalnokok börtönei voltak. Sir Alinak több 
gyára és nagykiterjedésü földbirtokai is voltak; 
az utóbbiakat azonban rendesen haszonbérbe 
adta. Az udvaránál, a hol a legnagyobb keleti 
pompa és fényűzés uralkodott, kizárólag arany 
és ezüstből étkeztek. A fejedelmi palotában 
rendesen két aranyműves is lakott, a kik egye­
dül az emir számára dolgoztak. Sir Ali egyéb- 
kint minden pénteken, midőn a moséba ment 
gazdag ajándékokat osztott ki sajátkezüleg a 
szegények között.

alkalmasint eredménytelenek maradnak s a brassó-pre- majdnem négyszer akkora tetőzettel bírnak. - már messziről
deaJí és orsova-rercserovai csatlakozó vonalok csak £zen házfedélzet, mely szalma vagy ősszeütött egyikénél egy nagyon
egyidejűleg, 1879. november i-én fognak megnyittatm. gya|u|a(|an deszkadarabokból áll, egyszersmind mely valószínűleg egy

= Az osztrak-magyar bank négy mégha- g boUozatot js képezi; és a menyiben a ké- tetemét rejti,
uumazottja, mint Becsből jelentik. Budapestre u« alkalmazását fölöslegesnek tartják, a Szemben egy mecsettel van a cz.tadella,

füstnek és kigőzölgésnek szsbsd tér, e„ged„ek ,„e„ azonban igen gyenge erődit.ény „agynn 
tegyék. a fedélzeten. Ezen még csak primitívnek sem rongált és elhagyott állapotban van.

= Bosznia és Herczegovina szervezeti nevezhető építési módot csak akkor értjük, főörség és egyszersmind a hegyi ágyú is it 
statatamát egész terjedelemben közli a bécsi „Presse.* tudjuk, hogy építész, kőműves, ács, asztalos vannak elhelyezve; most meguj itta tik a czi

= Az 1879. évi ujoncz- és póttartaléki Vflgy jaka(0S ju nincs, viskóját mindenki maga tadella. 
jutalék B magyar korona országai közt következőképen ^ jparos osztályt csak a czipész és nye- Eredeti látványt nyújtott a mull hetekben

•**»«. =gy ^ *** 
póttartalékos; végre Fiume városra és a tengerpartra j a ház belső berendezése, igénytelen egy- 2i rom. kath. pár jött ide, kik az itteni pa-
37 ujoncz és 4 póttartalékos. A katonai szolgalatra szerüség dolgában semmi kívánni valót sem rochiához tartoznak, hogy a lelkész frigyökre
alkalmasoknak talált többi hadkötelesek mind a ho.> Ágy, asztal, szék itt nem divatos, az | áldást adjon. Jellemző, hogy itt egész éven
honvéddmT^mier^már2 Tegküidm a törvényható- étkezés a szobában ép úgy történik, mint a át csak ezen időszakban esketnek.

mezei munkásoknál, csak az kiemelendő, hogy 
a szoba földjét a czipökkel vagy saruikkal a 

j a lakók nem piszkolják, mert a czipőt, sarut 
az ajtó előtt hagyják, úgy, hogy eredeti lát­
ványt nyújt néha egy tuczatnál is több papucs 
a szoba bejárata előtt.

fehérváron megnyitandó országos ipar- tér- Mjnt fentebb érinteuem, a téli ruházat a
meny-, állat- és mükiáil.táson a szekesfehér- ^ fl,. kü!önbözik. A lakosság között
vári »Jótékony Nőegylet« a hölgyek foglal- g szerbek fejtenek ki legtöbb csínt. Sok
kozasi körének produktumaiból gyűjteményes- ünn jök jévén ellustulnak, vagy az utczán 
kiállítés alakjában őbajt.in réaatvenm hogy fcs0"g„lt_ „„ valahol összejönnek; ilyen-

ezaltal a magyar n i mun ana a 13 ' j,or az[án járják a szerb nemzeti körtánczot a p|evlia bevételének évfordulója,
való versenye minél inkább lehetove letessen, I . , . ,, ,, •*
s illetőleg, hogy a női munka-körnek minél ”kolot U 3 eS am ur,n m ' A híres földerőd, mely az elönyomuló
szélesebb mérvben elismerés szereztessék: Jellemző a nők viselete. A nők felső szók- orosz sereget egész kiterjedésében megállító, s
azon hazafias és tiszteletteljes kérelemmel fór- nyaJa tulajdonkepen nem is szoknya, íanem melyböl Ozmán pasa hónapokig tartá megbé-
dul az ország összes nő-iskolái, nöképezdéi, bugyogó, melynek szára a lábikrához van oda

, . „ . . . , • ■ kötve, ünnepies alkalommal tarka-barka rojtoszárdái, nöegyletei, gazdasszonyi egyesületei, aui’c’ u / . . „ , ..
valamint érdemteljes g.zdasszonyai , általában *«<» '>=«>"*. cz.pójoket árányozo,, bőröv
,z egész haza hölgyvilágához, miszerint őt »"U" össze, mely draga kövekkel k,rakott
nemes feladatának kivitelében erélyesen iámé- - =»'»' *«" «««"i " derfk’ aM',b’n
watni s illetőleg a fentnevezelt „Jótékony ! cipóig sem ér és annyira k, van vágva, hogy
Nőegylet“ készséges közvetítésével a kiállitá- i be seaa kaPcsoll,al6 kík *•« veres ^bemből 
són résztvenni szíveskedjenek. ; áll> melt 3~4 Wjl “ölességü, aranynyál

„ . , hímzett szegélyzettel van díszítve. A már él-
A kiállításon részt vehet minden hon- ... ... . ...., ,

... . , w tesebb asszonyoknál ezen olteny sötét barna
leánv különbség nélkül. — A kiállítandó tár- ,. , . f

J ö............................. , , poszto, szinten arany hímzéssel; a tejet a ter-
gyakra nézve pedig a kővetkezők szolgáljanak j fiakéhoz hasonló fez födi, mely körül a haj­
mérvadóul . fönatot oly módon csavarják, hogy a sapkának

1) Kiállítható minden tárgy, mely az | csak kjs kúpja látható, melyre keresztüllyuk-
általános női tevékenység eredmé- gat0n arany és ezüst pénznemek vannak 
nyeként jelentkezik, tehát a varrás minden fölfűzve. Ily felfűzött pénznemek 3—4 soro- 
nemei, a müvarrás, fehérvarrás, továbbá sza- san nyakiánczot is képeznek. Láttam nőket, 
básminták, hímzés, kötés, horgolás, gyöngy- kjknek sapkáján és nyakán legalább 600-700 ft. 
fűzés, hálózás, valamint szövés, fonás, amennyi- , grtgket képviselő arany pénz van; a lábat Íz­
ben házilag kezeltetnek, szóval, mindazon női föstelen csónak alakú piros vagy sárga pa- 
cselekmények productumai, melyek a nn ^ * j pucsba dugják; kivételesen egynéhányan fél 
munka“ nevezet fogalma és köre alá vo- Jakk-czipöt is viselnek. A pirosító itt persze 
nandók. - nagy keletnek örvend.

2) Kiállítható minden tárgy, mely a nő

1 !

í !

IK A menyasszonyok lóháton ültek, egészen 
lefátyolozottan, a lovat a vőfély vezeti. Min- 
denikét egy ily alkalomra szegődtetett »falu 
bolondja“ követi, ki éktelen kiáltozásával va­
gyis inkább orditozásával mosolyt, sőt neve­
tést idézett elő a bámuló közönségben. Ezen 
félbolond mindkét térdén és nyakán kolompot 
visel, hátán pedig egy pulyka vagy kacsa lóg. 
Nemde, mily távol vagyunk mi — a modern 
Európától?

•ágoknak.
í 1

Felhívás a hazai hölgy-közön­
séghez.

V VIDÉKI LEVELEZÉS.I
í . Tolvádia, 1879. évi jan. 12-én. 

Tekintetes szerkesztő úr!

kerületi szolgabiróság- 
nál a kerületbeli elöljárók jegyzőikkel az ujon- 
czozási sorshúzás végeit összegyűlvén, a hi­
vatalos működés után kerületi közszeretetben 
és tiszteletben álló szolgabiró s főnökünk a je­
lenvolt jegyzők nagy részét magához ebédre 
meghívón, igen kedves családja — a házi 
asszony és házi kisasszony — által előzéke­
nyen és igazi magyar vendégszeretettel fo­
gadtatva, derült arczczal ült az éhes vendég­
sereg a párolgó ételekkel megrakott asztalhoz.

A vigság sem maradt el, sőt magával 
hozó a toasztirozási viszketeget is; először a 
kedves házi úr s nagyrabecsült családja csó- 
kospiros kedves megegésségesedésére emel­
tetett pohár, azután főispán úr ö mltósága 
s magas családja boldogsága és egésségére 
sokszoros éljenek között emeltetett s üriltetett 
a pohár, ez azonban, a vendegek közkívána­
tára, ö mltóságának magas tudomására táv­
sürgöny utján megvitetett.

Azután véget sem akart érni a pohár- 
emelés, de a kedves házi úr egy ajánlattal 
lépett azoknak elébe, hogy t. i. a ki poharat 
emelni kivan jótékony czélra, s pedig a nagy- 
becskereki jótékony nöegylet pénztára gyara­
pítására, valamivel óldozzék s azért korelnökül 
Oszuszky József, a kér. jegyzők nesztora s 
alulírott, mint jegyző, leltünk kikiáltva. Azon­
nal meg is kezdeteit a működés, s véget nein 
ért a felállás, elállás, szóemelés, fizetés és be­
szedés; mert alig múlt 9 óra, már is befolyt 
a nagy-becskereki jótékony nöegylet pénz­
tára javára i 1 frt. o. é.
Antal, offszeniczai jegyző indítványa folytán a 
herczegovinai és boszniai hareztéren munka- 
képtelenné vált hadfiak segélyezésére beszedve 
lett 8 frt., összesen 19 frt.

Az 1879. évben május hóban Székes-

Folyó hó 3-án

P. N.

nitva az oroszok hadi műveleteit, emlékezetes 
lesz az orosz hadjáratok történetében. De- 
czember 10-én, mint Plevna bevételének év­
fordulóján, meg is ülték az ünnepet az orosz 
csapatok Drinápolyban.

Ez alkalommal Todtleben tábornok, a 
plevnai ostrommüveletek vezére, a következő 
beszédet tartá a hozzá, mint az ünnepély hő­
sére intézett felköszöntőre:

»Uraim! Nyilatkozatuk annál becsesebb 
nekem, mert azon tiszttársaim köréből indult 
ki, kik közül sokan Plevnánül és más helyeken 
figyelemre méltó hőstetteket követtek el. Plev- 
nához érkeztem után szeptemberben, a nehéz 
viszonyok közt, Imeritinski hcrczeg neveztetett 
ki a hadsereg vezérkari főnökévé. Kezdetben 
alig hárman-négyen voltunk; de a hcrczeg 
csakhamar törzskari szervezett, melynek össze­
állítása is figyelemre méltó volt; a herczeg 
vezetése alatt éjjel-nappal dolgozott az a siker 
érdekében. A rend, mely oly szükséges volt 
a csapatok desorganizacziója folytán, melyet 
az döbbeni rohamokban szenvedett vesztesé­
gek okoztak, mindenütt ismét helyreállittatott, 
az élelmezés lehetőleg biztosíttatott. A had­
testparancsnokok s külön működő osztályok 
főnökei idejében kaptak meg minden utasítást. 
Gurkó, Krüdener, SkobeleíT, Kataley és Gauduk 
tábornokok a kellő erélylyel és teljesen ön­
állóan működtek.

A csapatok minden nélkülözés s az idő­
járás mostoha volta daczóra versenyeztek egy­
mással az erődítmények emelésében és fel- 
használásában és a nehéz előőrsi szolgálatban, 
a mindennapi csetepatékban, főleg a zöld he­
gyen — és a döntő csatára való várakozásban. 
Nekem azonban uraim meg kell vallanom, hogy 
béke idején nem rendelkeztem annyi szabad 
idővel, mint Plevna alatt. Ha összehasonlítom 
a benyomásokat, melyeket Sebastopolban nyer­
tem, azt kell mondanom, hogy csapataink kitűnő 
tulajdonai itt épen úgy, mint amott egyenlően 
érvényesültek.

Ugyanaz a türelem, megnyugvás, kitartás, 
vakmerőség és önmegtagadás. A hadsereg az 
utóbbi 23 év alatt általában nagy haladásokat 
tett. Most nagyobb számú tábornokot mutat­
hatunk fel, a ki ismeretét és képességét a 
csatamezön bebizonyította. A vezérkar nagy 
számú tudományosan képzett és gyakorlott 
tiszttel rendelkezik. A gyalogság manőver- 
képessége fejlettebb. A tüzérség, a műszaki 
csapatok, a lövészzászlóaljak, valamint a lovas­
ság tökéletesebb. Teljes tökéletesség nem lé­
tezik; de a hiányok pártatlan megismerése és 
azon törekvés, hogy orvosolják azokat, a leg­
jobb kezessége lesz dicső hadseregünk jö­
vendőbeli diadalainak.®

I

m

7

\m Török női arezot még nem láttam, mert 
házi tevékenységének eredményét ké- ezt az átláthatlan fátyol, a jasmak borítja, 
pezi, melyet tehát a háztartáshoz s illetőleg j Ezen mindössze egy kis nyilás, jobban mondva 
a nőnek, mint gazdasszonynak cselekvési kö- repedés van, hogy a szempillák mozoghassa- 
réhez tartoznak, mint pl. befözöttek, aszalt nak. A feredse, melyet az utczán viselnek, 
gyümölcsök, házi szappan s egyátalában min- tulajdonképen sötétzöld szövetből összevarrott 
den itt taxatíve elő nem sorolható házi szerek bő lepel, mely a termetet válltól egész láb— 
és gazdasszonyi czikkek, amennyiben házi- ujjjg födi; — ha a fátyol engedte repedésen 
lag készíttetnek s külön kiállítási cső- : férfialakot látnak, már jó távolban kitérnek 
porthoz utasítva nincsenek. A székesfehér- előle. Szegények inkább valami múmiához, 
vári »Jótékony Nöegylet“ kiállítási bizottsága mjnt a gyöngéd nem képviselőihez hasonli- 
rendszeresen szervezve lévén egyenes össze- tanak.

Mig Kolimann

7 >
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Gaál József,
közs. jegyző.
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lílíUIARAAK.
* Kitüntetés. Kéler Elek, volt vá­

rosi ügyész urat főispán úr ö méltósága t. 
föügyészszó nevezte ki.

* Elismerés. Torontáimegye közigazga­
tási bizottsága, Mazúr Sándor adófelügye- 
lönek jegyzőkönyvileg elismerést szavazott 
azon munkáságáért, a melyet a múlt 1878. 
év folytán kifejtett, s jelentését, melyet lapunk 
egész terjedelmében közölni fog, elölegesen is 
ajánljuk t. olvasóink figyelmébe. Hasonló el­
ismerés szavaztatott Steinbach Antal, de­
rék tanfelügyelőnknek is s jelentése lapunk 
hasábjain közzé fog tétetni. Azt hisszük, hogy 
kevés ily adófelügyelö lehet az országban, a 
kivel a közigazgatási bizottság ily harmóniá­
ban éljen? Hogy ez igy van, azt véghetetlen 
szorgalma és humánus eljárásának lehet tu­
lajdonítani, melyet az adófelügyelő úr a nagy 
közönség irányában tanúsít.

* Ujonczozás. Az idei ujonezozás mai 
nappal veszi kezdetét, és pedig T.-Becsén. 
Alispánunk, mint az ujonezozási bizottság el­
nöke, elutazott, s az alispáni hivatalt jelenleg 
derék főjegyzőnk vezeti.

* Ujonczozás. Az ujonezozási sorozó­
bizottság az idei ujonezozási a következő na­
pokon fogja foganatosítani és pedig: Török- 
Becsén jan. 16., 17., és 20-án; N.-Kikindán 
jan. 22., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30. és 
31-én; B.-Komlóson febr. 3., 4., 5. és 6-án; 
Zsombolyán febr. 8., 10., 12., 13. és 15-én; 
Perjámoson febr. 17.
Biliéten febr. 22., 24., 25. és 26-án; Csene- 
jen febr. 28-án és márcz. 1., 3., 4. és 5-én; 
Párdányon márcz. 7., 8., 10., 11. és 12-én; 
N.-Becskerek város részéről márcz. 14. és 
15-én; Perlaszon jan. 16., 17., 20. és 21-én; 
Antalfalván jan. 23., 24., 25. és 27-én; Páncsova 
város részéről jan. 29., 30., és 31-én, páncsovai 
járás részéről febr. 1., 3., 4. és 5-én; Neudorfon 
febr. 7., 8. és 10-én; Alibunáron febr. 12.,
13., 15. és 17-ón; Zichyfalván febr. 19., 20., 
21. és 22-én; Módoson febr. 24., 25., 26., 27. és 
28-án; Szt.-Györgyön márcz. 3., 4., 5. és 6-án; 
nagy-becskereki járás részéről márcz. 8.,
10., 11. és 12-én; N.-Szt.-Miklósön febr. 22.,

köttetésben áll a kiállítás végrehajtó bizottsá- A templomokat itt nagy szerep illeti meg. 
gával s igy feleslegessé tesz minden más a római kath. templom a városon kívül hegy- 
irányban teendő kérdezösködést, a mennyiben oldalban fekszik. Ez igen nagy tágas épület 
a hozzáforduló egyeseknek, mint társulatoknak ! yt ajtóval. Ha az ember a nyugat felöli 

a legnagyobb készséggel a kívánt bejelentési ajtón bejöve a szanktuariumot szemben nem 
iveket haladéktalanul kiszolgáltatja, bővebb fel- j látná, inkább valami magtárnak nézné, mint 
világositásokkal szolgál, a jelentkezezöknek a isten házának; az oltár rongyos foszlányokkal 
kiállításon legjobb belátása s meggyőződése Van díszítve, az oltár fölött ódon színezetű 
szerint előnyös helyeket biztosit, szóval min- szent képek, melyek valószínűleg néhány szá- 
dent elkövet, hogy a női munkaversenynek a

ií

zaddal ezelőtt kerülhettek ki ecset alól; ezen- 
kiállitáson méltó s előkelő hely szereztessék. kj¥Üi az egész falazat üres, azonban kifogás- 

Székesfehérvárott, 1878. november 19-én. j tálán szép fehérre meszelt; lócza, szék az 
Szögyény-Marich Lászióné, a székesfehérvári 
»Jótek. Nőegylet“ védnöke, mint kiállítási bi­
zottsági elnök. — Platt Gaston, a »Jót. Nő-

öl ;
V I egész templomban nincs, csakis a szanktuári- 

umban jobb és baloldalon egy-egy kis lócza. 
A hívők vagy a szokásos török módon ülnek, 
vagy pedig térdelnek, sorjával a templomot 
zsúfolásig betöltik, úgy hogy a templomszolga 
a sörokon alig tud keresztülhatolni, s egy 
nagy gömbölyű tálezán pénzt gyűjteni. A mint 
láttam, szép összeg gyűlt össze, ez minden­
esetre kívánatos is, mert ez a lelkész fizetése. 
Ezenkívül csak csketésnél 2 kr., temetésnél 
5 kr. dijt kap. A hívők száma oly nagy, hogy 
a templom-ajtók előtti kőburkolaton még leg­
alább vagy 120—130 ember volt. — Ez al­
kalommal megemlítem, hogy még október 
hóban 312 frt. 40 kr. gyűlt össze; a helybeli 
rom. kath. templom díszítésére és a kellékek 
beszerzésére, úgyszintén egy elfoglalt török 
ágyú is ajándékoztatott az egyháznak, mely 
már valahol harangnak öntetik.

-í

egylet® titkára, mint bizottsági jegyző. — 
Hollán Ernőné, Báró Puthonné, Forinyák Gyu- 
láné, Gebhard Ignáczné. Dr. Neumann Arminné, 
bizottsági tagok.

■ I

. Dolni-tuzlai élet.
(Levél Boszniából.)

(A tél. Az itteni épitésmód. A házak belső 
berendezése. A férfiak és nők ruházata. Török 
nők. Templomok, mecsetek. Lakodalmi karaván.)

A tél egész ridegségében beállt, s annál- 
inkább megérezzük, mert nem volt semmi át­
menet. Az itteni lakosságot azonban úgy látom, 
ezen időváltozás legkevésbbé sem alterálja; a 
jobb módú mohamedánokat és néhány keresz­
tényt kivéve, a nép csak oly könnyedén van 
öltözködve, mint nyárban vagy őszszel, már 
pedig az sem kecsegtetheti őket, hogy haza- 
jövetelök alkalmával jó fütött száraz szobát 
találnak.

Sir Ali kincsei.
18., 19. és 20-án;

Sir Ali, a kiről jelentik, hogy az ango­
lok elöl Turkesztánba futott, úgy látszik, hogy 
a háború kiütése óta folyton foglalkozott 
menekülés gondolatával, mert nejét és kin­
cseit már hetekkel ezelőtt előre küldte részint 
Heratba, részint Balkhba, hogy az angolok 
elől biztonságba helyezze őket. A lapok akko- 

g. riban azt is említették, hogy az emir magán­
vagyona Kabulban rámegy 30 millió rúpiára 
(körülbelül 30 millió forint o. é.) Ez a vagyon

vannnlc rfníiv* • , Ez<ik köbö1 Jobbára érezpénzböl, ékszerek és indiai állam­
vannak építve es szép karcsú mioarettjeik j papírokból állott.

a

Van egy ódon görög kath. templom is, 
móst épül azonban egy nagyobb, mely a mint 
értesültem, igen szép leend, 4 kupolával lesz 
ellátva; itt van székhelye a zwornik-tuzlai 
k. püspökségnek.

Mecsetek tekintélyes számban vannak, 
készültek, vagy olyanok, melyeknek sárból | melyek között kiemelendő kettő, 
készült falai alig két méter magasságnak, s

A házak vagy csak kizárólagosan fából

Sir Ali ugyanis az indiai
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3. A kanaáni lakodalomról. Ján. 2.

Hó- és heti- Kalh. és 
prot. naptár

Görög
naptárnap

* Népszámlálás Japánban. A Japán­
ban mull évi szeptemberben eszközölt nép­
számlálás a következő eredményt mutatja: a 
birodalom összes népessége 34,338.404 lé- desi “lmsteriU!D legközalebb a hazai vasuttársulalokhoz 
lekből áll. E számból Yeddoban, a fővárosban korlevelet intézett, melyben az ügy antecedentiáit tüze- 
— vagy mint a lakosok nevezik: Tokióban — tesen ismertetvén, saját részéről az önbiztositás alkai- 
1,036.771 lélek lakik 236,961 házban. Egy maiását ajánl> s erre nézve kővetkező négy pontban 
házra tehát 4-37 lakó esik. részletezi szándékait és nézeteit: 1. A kormánynak

, . . nincs kifogása az ellen, hogy a szállítási és tűzkárokra
* Meglepő tünemény. Az Amazon TOnatkozó eddigi biztositási évdiJak helvett; tekintet 

folyo partján lakókat Délamenkában egy szó- nélkül az összeg nagyságra - a valósáéi felmerült 
katlan tünemény tartja félelemben: a folyam kártérítési és helweálÁási költségek álunknak be az 
Ugyanis szokatlan gyorsasággal apad, s kü- j üzleti szarnia terhére. 2. A kormánv megengedi, hogy 
Ionosén Manaostól fölfelé a hajózás már le- j a szállító közönség iránvában továbbra is a biztosítási 
hetetlen. A vízmennyiség folyton csökken a szerződések által lehetővé vett eddigi méltányos és gyors 
folyam medrében s épen azért okoz annál (couians) e járás követtessók. Ugyanazért 
nagyobb rettegést az ott lakók közt, mert nem kijelenti, hogy az ügyvitel és számadások engedéiy'- 
tudják az okát. Kívánatos volna, ha e tüne­
ményt alaposan képzett természettudósok meg­
vizsgálnák.

Közgazdaság.
A vasúti biztosítások ügyében a közleke-

a kormánv

okmányszerü vizsgálatánál a szóban forgó károkért 
netán felelősséggel tartozó társulati közegek irányában 
is ugyanazon határozmányokat fogja irányadóknak tekin­
teni, melyek a biztositási szerződésekben a biztositó* Egy púpos. Parisban a napokban halt 

meg egy ember, ki egész életét a púposok 
tanulmányozásával tölté. Halála után semmit 
sem találtak szobájában egy kétezer lapos 
könyvön kívül, melyben a púposokról volt szó. 
Számos utazásai közben úgy találta, hogy Spa­
nyolországban van a legtöbb púpos; egyetlen 
helységben 13 volt. Számítása szerint minden 
ezer emberre egy púpos esik, s igy az egész 
világon egy millió púpos van. — Kéziratának 
utolsó lapján azt óhajtja, hogy a következő 
vers álljon sírján:

Ci-git un bossu
Qui de sa bőssé eut
Le gout, et sur la bőssé eut
Plus qu'aucun bossu.

* Mennyit isznak és pipáznak Ame­
rikában? A hivatalos statisztikai kimutatás 
szerint Amerikában roppant mennyiségű ital 
és dohány fogy el. Ugyanis a rósz idők daczára, 
a legutóbbi évben nem kevesebbet, mint 
1,905.063 szivart fogyasztottak, mi — szivarját 
átlag 10 centre számítva, 
dollár összeget képvisel. E szivarmennyiségen 
kívül még 25,313.433 font dohány fogyaszta- 
tott, melynek értéke 15,000.000 dollárra be­
csülhető. A pipázásra fordított kiadások azon­
ban igen jelentéktelenek ahoz képest, a mit 
az amerikaiak italra költenek. Főzött italokból 
317,463.600 gallont fogyasztottak, vagyis kö­
rülbelül 7 gallont egy-egy férfi, asszony és 
gyermek. A főzött és szeszes italok az Egye­
sült Államok népeinek 596,000.000 dollárjába 
kerülnek évenkint, tehát egy-egy személynek 
évenkint 13 dollárjába és 20 centbe. Éhez a 
dohány-kiadást hozzá adva, kitűnik, hogy ha 
a pipazásra és ivásra kiadott nagy összegek, 
a nemzeti adósság törlesztésére fordittatnának, 
ez két év alatt az utolsó fillérig ki volna egyen­
lítve. Az adatokból kiderül továbbá, hogy a 
szeszek fogyasztása a legutóbbi évben alább­
száll!, a sörfogyasztás azonban emelkedett; az 
előbbiből az azelőtti évhez képest 6,520.000 
gallonnal kevesebb, az utóbbiéul 1,500,000 
gallonnal több fogyasztatott.

intézetek javára kikeltettek. 3. Azon esetre, ha vala­
melyik évben az eddigi évdijakat meghaladó károk 
merülnének fel ez által az üzleti bevételek aránylagos 
csekélysége folytán üzlethiánylat esete merülne fel, a 
kormány kijelenti, hogy az itt szóban forgó, a bevételek 
által netán nem fedezett kárösszeget is, mint rendes 
államgarantia-illetményl fogja leszámolni. Ezen eshetőség 
azonban, valamint egyáltalában az illető évi üzletered­
mények jelentékeny alterálása az által is kikerülhető 
ha a társulat a felmerült nagyobb kar fedezésére függő 
kölcsönt vesz fel, mely az üzleti számla tehére a jelen­
legi évdijaknak megfelelő vagy nagyobb részletekben 
törleszthetö. Kikerülhető továbbá az üzleteredmények 
nagyobb mérvű alterálása, az érdekelt összes vagy 
nehány vasútnak közös kárviselésre való szövetkezése 
által is, mely különben teljesen a vaspályák tetszésére 
bízott esetben a teherviselési kulcsok megállapítására 
nézve

/

kormány közbenjárását ezennel felajánlja. 
4. Önként értetődik, hogy a közős vaspályák, 
nyiben a cs. kir. kormány beleegyezését ki nem eszköz­
ük, a miniszteri rendelettel czélba vett eljárást csak 
magyar vonalaikon fogják életbe léptetni. Mint a 

asuti és Közi. Közlöny“ jelenti, a miniszter egyúttal a 
vasutak képviselőit a további részletek megállapítása 
czéljából folyó évi január 30-án tartandó értekezletre

a meny-

190,506.374

meghívta.

Lotto-huzások.
Briinn jan. 8-án: 46, 77, 14, 6, 64. 

Legközelebbi húzás január 22-én.

Budapest jan. 11-én: 51, 27, 35, 60, 9. 
Legközelebbi húzás január 25-én.

Szeben jan. 15-éri: 48, 16, 30, 17, 24. 
Legközelebbi húzás január 29-én.

Heti naptár.
Január 16-tól január 22-ig 1879.

IRODALOM.
A „Vasárnapi Újság“ január 12-ik 

száma következő tartalommal jelent meg:

Jánosi Ferencz (arczképpel). Salamon Fe- 
rencztől. — „A nap Ítélete.“ Költemény Szász 
Bélától. — „A félelmes szomszéd.* Elbeszélés 
Csiky Gergelytől. — „A ki örökké bujdosott.“ 
Igaz történet. Közli Eötvös Károly. — „A Bé- 
gum ötszáz milliója.“ Verne Gyula regénye 
(két képpel). — „Egyveleg.“ — „Szigligeti 
szülőháza Nagy-Váradon“ (képpel). — „Joa­
chim“ (arczképpel). — „A hold és lakói“ (két 
képpel) Hoytsy Páltól. — „A jégen.“ Kar- 
czolat (képpel). — A Petőfi-társaság közgyű­
lése. — Irodalom és művészet. Közintézetek, 
egyletek. Egyház és iskola. Mi újság? Sakjá- 
ték. Szerkesztői mondanivaló.

iWILTTÉR.*)
Tekintetes szerkesztőség!

A „Torontál“ czimü heti lap múlt évi 
deczember 12-én megjelent 50—ik számának 
nyílttéri rovatában bizonyos Zsivkovics János 
volt Írnokom által, műveltségének megfelelő 
suhancz módra, nyilvánosan felhivatván 14 nap 
alatt biróilag leendő bebizonyítására annak, 
„hogy felhívó az uzdini követválasztás alkal­
mával tekintetes Stojkovits Döme, kir. járás- 
„biró úr, mint kormánypárti követjelölt ellen 
„korteskedett.“ Miután a büntetés, mely 
lasztásom esetében erre oly súlyosan méretett 
ki felhívó által előre is, kénytelen vagyok, az 
igazságnak megfelelőleg, Zsivkovits János úr 

vatalában (Budapest, egyetemuteza 4-dik sz.) kívánságához képest ezennel kinyilatkozni, 
megrendelhető a „Képes Néplap“ és „Po- hogy ö a legközelebb lefolyt követválasztás 
ütika i Híradó“ legolcsóbb hetilap a ma­
gyar nép számára, melynek előfizetési ára 
félévre csak 1 frt. A „Háború-Krónika“ 
negyedévre a „Képes Néplap“-pal 1 frt., 
a „Vasárnapi Ujság“-gal 2 frt. 50 kr., 
a „Politikai Ujdonságok“-kal 2 frt.

A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára 
negyedévre 2 frt., a „Politikai Ujdonságok“-kal 
együtt 3 frt.

Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó hi-

rnu-

idejében ugyancsak Stojkovits Döme kormány- 
párti követjelölt ellen s a megválasztott követ 
érdekében tőle kitelhetöleg korteskedett és 
pedig utóbbinak kiemelése s előbbinek leala- 
csonyitása mellett, mely eljárásért őt a bukott 
köretjelölt testvére, Todorevits János, az uzdini 
községi bíró elolt, jelenlétemben meg Is piron- 
gatta.Uj zenemu. Táborszky és Parsch, is­

mert zeneműkereskedésében legújabban meg­
jelent: „Sárga csikó“, csárdás, zongorára al­
kalmazta Kis Rómay M. Béla. Ára 60 kr.

Midőn az igazság érdekében és Zsivko­
vits János úr megnyugtatására ezen nyilatko­
zatomat közzé tenni kérem, fogadja a tekin­
tetes szerkesztőség nagyrabecsülésem kifeje­
zését, melylyel maradok

Uzdin, 1879. évi jan. 15-én,

Uj képes füzetek. Mehner Vilmos, 
szorgalmas derék könyvkiadó által megindí­
tott „Képes családi Iapok“-ból megjelent az 
5—ik és a 6-ik füzet igen érdekes tartalom­
mal. E füzeteket rendeljék meg t. olvasóink, 
sok kellemes órát eltöltenek velük kivált a 
téli hosszú estélyeken át. E füzetekből tár­
ozónkban legközelebb mi is közlünk mutat­
ványt.

alázatos szolgája
Vulkán Samu,

uzdini község jegyzője.

Tekintetes szerkesztőség! 

Becses lapja folyó évi 2—ik számának 
nyílttéri rovatában Lupuleszko János aláírás—

•) Az e rovat alatt közlőtt czikkért nem vállal fele-
szerk.lőséget a
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24., 25., 26 és 27-én; O-Bessenyön márcz.
1., 3., 4. es 5-en; Tör.-Kanizsán márcz. 7., 
8. és 10-én.

_ A legközelebbi osztrák-magyar 
ejszaksarki expeditió. Weyprecht hadnagy 
a következő levelet intézte Triesztből a „Rot- 

* Gyönyörű közlekedés. A ki Toron- terd; Cour.“-hoz: Gróf Wilczek és én semmi 
tálmegyét s annak híres rósz utalt nem is- tépést sem tettünk a múlt tavasz óta tervünk 
meri, annak togalma sincs arról, hogy mi az Megvalósítására, mert nemcsak Ausztriának, 
a calainitás. Például, a boldogtalan utazó, el- j hanem egész Európának politikai helyzete bi- 
indul Becskerekröl reggeli 6 órakor azon wnytalanabb, hogy egy nemzetközi eljárást 
szándékkal, hogy ugyanaz nap éjjeli 10 órára remélhetnénk. De hogy tervünket ne adjuk

fel teljesen, a berlini béke után, mikor re­
mélhettük, hogy a politikai viszás állapotok 
megszűnnek, elhatároztuk, hogy expeditiónk 
1880-ban fog megtörténni, akár részt vesznek 
benne a többi nemzetek, akár nem. Ez utóbbi 
esetben egész évet szándékozunk Novaja- 
Zemija éjszaki partjain maradni, s ott delejes, 
villanyos, meteoroiogiai és hydroglaphiai meg­
figyelésekre, az éjszaki fény tanulmányozására 
stb. fogunk szorítkozni, hogy egy sor alapos 
megfigyelést állítsunk egybe az egész évre 
nézve. Az expeditió összes költségeit gróf 
Wilczek fedezi, azon fenntartással, ha akkor 
életben lesz, ha Ausztria a mondott évben 
háborút nein visel,
események meg nem akadályozzák kötelessé­
gének teljesítésében, i 879-ík év őszén jön 
össze a nemzetközi meteoroiogiai congressus 
Rómában, melynek napirendjén lesz tervünk­
nek megbeszélése Mohn christianiai tanár áltál. 
Ez alkalomkor talán

Kikindára ér, és onnan elindul az éjjeli egy 
órai vonattal Budapestre. Számításában annyi­
ban csalódott csak, hogy a felmenetelt csakis 
másnap, deli egy órakor tehette meg, miu­
tán a rendes 5— 6 órai ut helyett, éppen 24 
órát utazott, azt is csak úgy, hogy az ut kö­
zepén a sárban kénytelen volt az éjszakát lo­
vastól atvirasztani. Ebből láthatják, hogy a 
kereskedelemre, az utak jarhalatíansága miatt, 
mily nagy kár háramlik. Már latjuk, hogy a 
magas kormány velünk mit sem törődik, leg­
feljebb három év alatt, egyszer, tudniillik ak­
kor, midőn a kép viselő-válasz tások vannak 
napirenden. Türelmünk fonala már igen ko­
pott, s attól félünk, hogy elszakad. Nem vol­
na-e jó, ha itt is tevékkel közlekednénk, mint 
a „Sahara“ pusztáin, akkor talán a kíváncsi­
ság ide vonná a közlekedési miniszter ur 
vagy államtitkárja becses figyelmét.

s ha előre nem látott

* Ez is malheur. Örültünk, mikor lát­
tuk, hogy a Bogáról a jég eltakarodott, mert 
bizonyosnak tartottuk, hogy a kis gőzös is­
mét megkezdi járatait. S épen ilyenkor van 
javítás alatt az is. Pedig a tulajdonosnak gő­
zösével csak most lehelne jó jövedelmet csi­
nálni. Mert ha az impertinens rósz utak, a 
változó időjárás folytán, megjavulnak, akkor 
majd nem lesz annyi utasa, a mennyi most 
a hajóba naponként be nem férne. Egy sub- 
venliónáll vállalatnak ezt is jó volna meggon­
dolni.

nemzetközileg kötelező
egyességre fognak jutni.

* Lengyelország — Oroszország 
ellen. Mint az „Agence Russe“ a szélrózsa 
minden irányában hirdette, 1880-ban Szent- 
Pétervárott a legnagyobb valószínűséggel nem­
zetközi mükiállitás lesz. Lengyelország ugyan­
ezen időre egy ellenkiáililást tervez rendezni, 
melyben művészeink mustra-gyűjteményeit 
szándékozik a nyilvánosságnak bemutatni, hogy 
Európa a két versenyző fél között Ítéljen. °E 
terv természetesen még kivitelre, s az előjövő 
akadályok legyőzésére vár. A kiállítás helyéül 
Bécset, 1 árist és Rómát emlegetik. A legtöbb 
szavazat előreláthatólag a héthalmu város felé 
fog hajolni.

* Közgyűlés. A centinorium ünnepélyt 
rendező küldöttség folyó hó 27-én a 
gyeház termében közgyűlést fog tartani.

* Német színészet. A német Thália-tem- 
plurna oly üres, mint a mi — zsebünk. Pedig 
e kis társulat megérdemelné a pártolást, mert 
sok jó akarat és igyekezet van bennök. Úgy 
látszik, a közönség a temesvári operette tár­
sulatot várja.

* Megmondtuk előre. A német színé­
szetnek városunkban igen rósz napjai vannak, 
úgy annyira, hogy már a szinlapon hívták fel 
a közönséget a pártolásra, különben eben 
vesznek! — Ezt mi megjósoltuk előre, s azért 
egy német sógor neheztelését is magunkra 
vettük. — Hol marad e! most a német sógor, 
midőn a német Thália ínséget szenved ?

* Szükség törvényt ront. Az itt időző 
német Thália papjai kénytelenek voltak az ál­
taluk kiadott szinlapon Indiára adni a közön­
ségnek, hogy oly állapotban vannak, a melyet 
még soha sein éltek át, tudniillik a részvétlen- 
ség miatt az éhhalállal kell küzdeniók. E nyi­
latkozat oly hatással volt a közönségre, hogy 
a színházat minden zugában megtöltötte. — 
Ugyan ez alkalommal, a színészek iránti te­
kintetből, három műkedvelő is fellépett és pe­
dig igen szép sikerrel, a közönség tetszés 
nyilatkozatokkal halmozta el e derék fiatal 
embereket, kik felléptökkel hozzájárultak ahhoz, 
hogy a közönség nagy számmal jelent meg.

* A farsang. A farsang kezdetét vette. 
A múlt szombaton egy pár fiatal izraelita Pik— 
nik-et rendezett a casinó termében, mely, a 
mint értesülünk, igen sikerült s reggelig 
tartott.

me-

* Hogyan viv Rothschild párbajt?
A napokban szóvitába került Rothschild báró 
egy katonatiszttel, mire ez párbajra hívta ki 
a milliónáriust. A vitára a bankárnak a köz­
társaság elnökéről tett kíméletlen kifejezése 
adott okot. — „Szabad tudnom,“ kérdé Roth­
schild a tiszttől, „milyen viszonyban áll ön a 
köztársaság elnökével?“ — „Első segédtisztje 
vagyok,“ válaszolt büszkén a tiszt. — „Jól 
van uram,“ monda erre nyugodtan a bankár, 
„akkor hát majd megbízást adok első könyv­
vezetőmnek, hogy önnel megverekedjék.“

* Öngyilkossok statisztikája Bécs- 
ben. A lefolyt évben 295 ember lett öngyilkos 
Becsben, mely szám csökkenést mutat az 
előbbi évekhez képest. Legtöbbnyire rongált 
vagyoni helyzet volt a tett indoka. Szeren­
csétlen szerelem miatt 14 egyén lett öngyil­
kossá. Az életuntak átlagos kora 20 és 50 év 
között van. Egy egyén alig 13, egy másik 
83 éves korában ölte meg magát. Nők közül 
53-an ölték meg magukat. A legtöbb öngyil­
kosság júliusban történt: összesen 38. A le­
folyt 25 év alatt Becsben 3421 öngyilkosság 
fordult elő; ezek közül a férfiakra esett 2705.

* A selmeczi szerencsétlenségről
„Pesti Naplódnak a következő részleteket 
Írják: Seimecz ezer éves bányászatának törté­
netében nincs példa hasonló szerencsétlenségre, 
mint az, mely e hő 9-én történi. — Az altár- 
nában, közel a hodrusbányai Lipólaknához va- 
látni ácsmunka volt végzendő; három ott dol- 

“‘»port. Zsombolyán gróf Csekomcs g0zó ácsnak nehány támfát kellett kicserélni 
János uradalmában e hét folytán nagy hajtó Dél tájban a lipótaknai felszíni munkások ész­
vadászatok tartattak. Az eredményt, ha meg- revették, hogy füst gomolyodik ki az aknából 
kapjuk, közölni fogjuk. s bejelentették ezt a bányagondnolmál, ki

* A székesfehérvári országos ki- Nagy Géza bányagyarnokot bízta meg az akna 
állítás végrehajtó bizottságáuak meg- elzárásával. Hogy mint s kinek parancsára tör- 
keresése folytán figyelmeztetjük a kiállítani tént, azt majd az utólagos vizsgalat fogja 
szándékozókat, hogy a helyek beosztásával kideríteni, de az aknát elébb felül falazták be 
foglalkozó bizottság működésének megköny- s Nagy Géza 10 munkással egy más aknán 
nyitése czéljából, bejelentéseiket február hó szállt le^ hogy alul is falaztassa be az aknát. 
15-éig eszközölni szíveskedjenek. A bejelen- Esteli 10 óra után sikerült közülök az elsőt, 
lések megtételének határideje márczius 1-ig s reggelig mind a tizenegyet visszahozni — 
terjed; az ezen határidőn túl bejelentett tár- holtan. Elszórva feküdlek a földön, nem for- 
gyak elfogadása iránt, a mennyiben a tér en- dúltak vissza, midőn az első összerogyott, 
gedi, a végrehajtó bizottság esetröl-esetre arczczal az aknának dőltek le, hogy megmentsék 
határoz. Egyúttal jelenthetjük, hogy újabb ha lehet társaikat, s veszszenek velők, ha más­
megállapodások szerint az állalkiállitás nem a ként nem lehet. A tűz létrejöttét úgy magya- 
tárlat berekesztéséig, hanem junius 2-ától rázzák, hogy a kicserélendő fagerendák való- 
ugyanezen hó 7-éig fog tartani. szinüleg össze voltak fagyva s hogy kiszed-

m ,T. . ., . ,. „ hessék, tüzet raktak alájok, mint ez állítólag*V LdeZJa"ko2C, J,"üM ° sz szoMs- Az árk
EJSmÍw. - d 1 , w gyT Lk . ’ Oly nagy lett, hogy nem bírták többé elfojtani,
közöttük számos lengyel volt. - Lakoma koz- g átment az aUarnábói az aknába. Az jcsok’
ívlrszTa ínpMg toas.zt mond»fl el ^en- huUáit eddig nem sikerült megtalálni, hogy
ÄEoi'rszÄ: l'í ssí ~osNr

s» !io?vLeTel~1f “ „TTS -erzh ’ 5 ™SÍS ™"“1 M=J6" « munkából s
ennélfogva mar . köze öviben - epen a 3 lársuk elindul! őket keresni. Ezek sem térvén 
jelenleg, politikai fordulatok köve kéz ében - vis „ag,0bb elívigyazallal indullak őket 
eg, közös ellenseggel, Oroszországgal keilend keresni. 6 hjlva voll „’yel sikerü„ az é,e,be
megaűzdemOk. Azután megköszönvén az iranla ,iss2ahivni A „dmxyd géz, „elv III a mér­
ési vénülő rokonszenvel, a ■"»párok es len- é„ okozla- , bányákban mérlföldekre halóit 
gyelek testvériségére emelt poharat kik, hite ö szimos helyütt is szállítottak ki esz- 
szerint, majdan együtt fogna uzdem a méltít|en munkásokat; ezeket azonban sikerült 
„jövö ama nagy csatajaban, mely Europa leg- „jrl élelre hozui. Az áldozatok száma tehál 
szentebb érdekeien fog vivatm. 20, kik közt csak 4 nem családos; Nagy Géza

* Hosszú életkor. Két oxfordi lap 28 is hagyott özvegyet s egy árvát. — Vizsgá- 
személvnek halotti jelentéséi közli, kiknek latot fognak indítani. Ma (11-ikén) temetik a 
életkoruk összesen 2230 évet tett ki, s igy húsz bányászt, s a selmeczi bányász- és erdész- 
egyre 80 év esik középszámitással. Az el- akadémia ifjúsága ma estére bált rendezett, s 
hunytak mind Oxford grófságból, vagy maga- meg is tartja, a bál kétségkívül igen jól is fog 
ból a városból, vagy környékéből valók voltak, sikerülni. Félreértés kedvéért megjegyzendő, 
Volt köztük négy 90 éves, két 85 éves, két • hogy a tiszta jövedelem nem a bányászok öz- 
84 éves, két 76 éves, két 75 éves, azután vegyei s árváinak, de egy önsegélyző egy- 
88, 87, 83, 82, 81, 80, 79, 78 stb. évesek, lelnek van szánva. Ily tapintatlanság még a 
Egy 71 éves nő volt köztük a legfiatalabb. , selmeczi bányász-akadémia részéről is sok.
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;000 forinttól felfelé ;i legnagyobb összegig, általában ura- 
dalinak- és földbirtokosoknak 5% és 6%, tőketörlesztésre, 

^ÉjKÉ eszközöl, 30 nap alatt foganatositható

iiessinger Jakab.(5—3.2)

Bilam-Lonto.

Rechnungs - Abschluss
des

„Gr.-Becskereker Spar- & Vorschuss-Vereines als Actien-Gesellschaft“
pro 1878.

Azon t. ez. részvényesek, kik az alapszabályok 23. §. |
értelmében szavazati jogaikkal élni óhajtanak, megkéretnek 
neveikre szóló részvényeiket f. évi január 20 —23-ig d. e.
10—12 óra közt az intézet pénztárnál vevény mellett letéte- 
ményezni, a hol az 1875. XXXVII. t. ez. 198. §. értelmében 
a mérleg 8 nappal a közgyűlés előtt felvehető.

Nagy-Becskerek, 1879. január 8-án.

GeldbetragGeldbetrag PASSIV AA < T I V A
kr.11.

200000Per Actiencapilal................................................
„ unbeholfene Dividenden.........................
„ Spareinlagen summt capitalisirlu Zinsen
„ Reservefond................................................
„ Saldi der Conli-Correnti........................
„ Gewinn vom 1. Jänner bis 31. Dezem­

ber 1878 .................................................

An Cassa-Vorralh.........................................
„ Guthaben bei anderen Credit—Instituten 
„ 617 Stück escomptirle Wechsel . .
„ Darlehen gegen hypolhek. Sicherstellung 
„ Darlehen gegen Pfänder und Werthpapiere
„ Vorschüsse auf Waaren........................
n eigenen Realitäten besitz........................
„ Forderungen bei diversen Debitoren .
„ Inventarsland . .

Ab Abschreibung pro 1878 .

9015 31 
3256 83 

382252 75 
87032 03 
16546 49 
83329 48 
27644 33

912 66 
315474 87 

6440 01 
65583 91

Az igazgatóság.(6-2.2)

SÓS-BORSZESZ 27436 50

9 245011
. . 11. 1959.49általam javított kitűnő háziszvr.

Gyors hatást eszközöl: Rheuma, csúz, szaggatás, 
fagyás, fog-, fej- és fülfájdalmak, szemgyulladás, 
bénulások stb. stb. ellen; sőt fogtisztitó szerül is igen 
ajánlható, mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erősbiti, és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpá­
rolgása után, valamint fejmosásra, a hajidegek erősí­
tésére és korpától megtisztulásra is.

Használati utasítás magyar vagy német nyelven bizo­
mányosaim névsorával, minden üveghez mellékeltetik.

Ára egy nagy üveggel 80 kr., kisebb 40 kr.
BRÁZAlf K.ÄLMAE nagykereskedő, Budapest, iroda 

és központi főraktár: Muzeum körút 19.
Kapható Ni.-Beeskereken: Haidegger A., Rosa Béla, 

Zimmerer A., Tolveth I., Szávits J., Kekez Pál; — Módos: 
Deutsch testv.; — Titel: Georgievits T. és társa, Schloss- 
berger Dávid.

4911. 200.— 1759
6i5b47 95 615847, 95

i I
l!

Gewinn- und Verlust-Conlo.
1

Geldbetrag•I GeldbetragSOLL H A BEN
fl. ! kr. íl. kr.

An bezahlte und capitalisirle Zinsen de
Spareinlagen...................................

„ bezahlte Reescompte-Zinscn . . .
„ bezahlte Beamtengehalte ....
„ bezahlte Regie...................................
„ Dubiosen abgeschrieben und Verluste
„ bezahlte Briefzinsen.............................
„ bezahlte Steuer für das eigene Haus

pro 1878 ..............................................
» Reservefond-Dotirung 10% . . . .
„ 8% Tantieme der Direction . . . ,
* Reingewinn.........................................

Per eingehobene Zinsen und Gebühren von 
Darlehen auf Realitäten und Nutzen 
bei realisirten Darlehen . . . .

„ eingehobene Pfand-, Lombard- und
Conto-Corrent-Zinsen........................

„ eingehobene diverse Gebühren . .
„ eingehobene Wechselzinsen . . . . 
„ Erträgniss des eigenen Hauses . . .

i 55721 34 
1262! 17 
6214: 69 
5399 98 
416 05

II
7178 57

(2 -3.3)

1
309 37(1-3.3)362. sz. 1874.

Árverési hirdetmény. 346
2743A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 

osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Savanyu János sze­
gedi lakosnak 360 és 80 ft. töke és jár. kielégítése vé­
gett Savanyu Jánosné úgy is mint néhai Savanyú János 
jogutódja magyar-itteiei iakosnénak végrehajtasilag le­
foglalt, és a magyar-itlebei 730. sz. tjkben A. I. alatt 
körülírt 138. összeirasi számú ház és 800 frtra becsült 
ingatlan vagyonának bírói árverés utján leendő eladása 
elrendeltetett, ennek a helyszínen illetőleg Magyar-lttehe 
községházánál! eszközlésére az első árverés határideje 
1879. évi január 24-ik napjára, szükség esetében a má­
sodik február 24-ik napjára, mindig délelőtti 10 órájára 
tűzetik ki oly megjegyzéssel, hogy a birtok csak a má­
sodik árverésnél a becsáron alól el fog adatni.

Az árverezni kívánók a becsértéknek 10%-át bánat­
pénzül tartoznak letenni, az Ígért vételart két részletben, 
és pedig a vételár felét, melyben a bánatpénz betudandó, 
az árverésnél azonnal, a másik felét az árveréstől szá­
mítandó 3 hó alatt 8% kamatokkal együtt lefizetni tar­
toznak. A többi árverési feltételek minden nap a hivatalos 
órákban a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapok 
alatt az árverés foganatositasaval megbízott bíróságnál 
megtekinthetők.

Figyelmeztetnek továbbá a többi nem a bíróság szék­
helyén lakó jelzálogos hitelezők, hogy a vételár felosztása 
alkalmával képviseltet ősük végett helyben lakó megbízot­
tat rendeljenek s annak nevét és lakását e hivatalnál je- j 
lentsék be. ellenkező esetben képviseltetésök végeit gond­
nok fog kineveztetni; végre

Felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvé­
nyesíthetni vélnek, hogy igénykereseteiket a perrendtartás 
466. §-a értelmében a hirdetvény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvé- 
nyeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön értesí­
tést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál nyújtsák 
be, különben azok az árverés folyamát nem gátolván, egye­
dül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Az árverés foganatosításával Geiger Manó, kir. segéd- 
telekkönyvvezelő jelentése bevárása mellett megbizatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnak, 1878. évi február 4-én tartott ülésében.

2194
22497
56957 56957 9696

Gr.- Becskerek, am 6. Jänner 1879.

Für die Buchhaltung des Gr.-Becskereker Spar- und Vorschuss-Vereines als Actien-Gesellschaft:

Oblat m. p.

DIE direction:

Hermann Poilak m. p., Albert Kolm m. p., Ignaz Deutsch in. p., 

Julius Daun m. p., August Napholz m. p.

Geprüft und mit den Hauptbüchern der Anstalt übereinstimmend befunden.
Gr.-Becskerek, am 8. Jänner 1879.

DER aufsichtsrath:
Miliálovich Miksa m. p., Kovácli Ágoston m.p., Alexander v. Keresztury m.p., Scheiber

Präses«

J. L, Franz m.
leitender Director.

P-1

m.p.

Tisztelt közgyűlés!
Alulírottak, mint „Na y-becskereki takarék- és elölegegylet mint részvény-társaság“ felügyelő bizo sátrán«

kim,,.,.«,, •.7l«yfT-“n LCTe törvény 199. sr.k.szín.k értelmében szerkesztett és ált,lünk is alsirl zármérlegbe,,
2743 r, Ä kr,., 1. "l'eremeny az é„ üzletnek valódi eredménye lévén, , t.rtálék.l.pot megillető IO»/„-n=k
93 krnli t 1 igazgatóságnak 8"/„-ny, 2194 írt. 92 krnyi jut,tékának levonása után fennm.r.d. 22,497 frt.
yd krnY‘ tlszta nyereménynek felosztását az igazgatósággal egyetértőiéi aiánliuk

Kelt Nagy-Becskereben, 1879. évi január 8-án J J ' r7—2 D

A felügyelő bizottság:
Mihálovich Miksa,

elnök.
Kovách Ágost,

bizottsági tag.
Scheiber. Keresztury Sándor,

bizottsági tag.
Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. Főmunkatárs: Dr. Szentkláray Jenő. Nyomatott kiadó Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.

A nagy-becskereki takarék- és előleg­
egylet mint részvénytársulat

részvényesei f. évi január 2ö-án délelőtti 9 órakort. ez.
a városháza nagytermében megtartandó

IV. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

A napirend tárgyai:
1. Az igazgatóság évi jelentése és a 1878. évi mérleg előter­

jesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése és ennek folytan
3. A felmentés (Absolutorium) megszavazása.
4. A tiszta nyeremény felosztásának megszavazása.
5. A választmány kiegészítő választása.
6. A választmány netalán! indítványai.

1

rí:u
S; f
F1

I
I

>;
■

ta m, s igy meglehet, hogy Bárvárt 
c z i k k é r o érdé in- érmet 

mert talán ö volt egyedül, ki sós— 
borszeszt kiállított?!!

Részemről csak is

Figyelmeztetés.
Bár várt Karoly urnák azon nyilat- i úr 

hogy az ö s ó s b o r s z e s z k e- 
e minden más hasonló k é-

érdeklett czikkben ellenem szórt vádakatsál egy Uzdinból keltezett s ellenem herzen- s az
kedő czikk jelent meg, melyhez — mi- addig is, mig magamnak sajtó-per utján lei­
vel tudom, hogy az alairó csak a szamárbőrt jes elégtételt szerezhetek, egyenként s össze- j kozatara,
kölcsönözte másoknak, kik a saját nevükben sen gonosz szándékból eredeti aljas s hitvány szít mén .
ordítani elóg bólorvágg.I nem birn.k, , mivel rígalmakn.k bélyegem! . kijelenteni. ‘‘ „$er, | véleményé, tekintem illeté-

a magyar példabeszédét is ismerem. ,e uga^ Mely ebbeli vaiasz0mnak becses lapjában ér(jem_éremre hivalkozik: ; késnék, mivel készítményem for-
tas. szamarorditas nem ' hasonló módoni felvételét kérve, maradtam Van szerencsém a sósborszeszt fogyasztó galmának fejlődését észlelem, s
szagba“ - legmeitob vona a ,"®8Í'C ° kiváló tiszteleiem kijelentése mellett a tekint. • . „ közönséget figyelmeztetni, hogy »meny- megnyugszom a kezeim között levő
gatas, mindazonaltal, mivel sorsom kenyere szerkc$2[ösé k
inét keresni közszolgálatra utasított, egyrészt 
az engemet szolgálatába vevő közönség iránti 
erkölcsi kötelességérzet, másrészt pedig ne- 
taláni hallgatásomnak félre magyarázásátóli 
félelem, kénytelenitenek úgy Lupuieszkó János, 
mint annak bőrébe bujt, ellenein hoszút for­
raló ellenségeimnek nyíltan szembe száilani,

nyert,

a nagy ko­

sza mos tekintélyes embertársaim­
nak sósborszcszkészitmenyem hasz­
nosságára vonatkozó elismerő s 
részben köszönő nyilatkozataiban.

nviben Bárvárt úr készítményét ezen nyilat­
kozata folytán az enyém fölé is hetyezi 
mit én felszólalás nélkül nem hagyhatok, —-

üzdin, 1879. évi jan. 15-én.

alázatos szolgája

Vuikúii Samu,
uzdini község jegyzője.

sőt tiltakozom azon megjegyzéssel, 
hogy a mennyiben a szegedi kiáll i- 
tás alkalmával hazámból távol hívén, 
készítményemet én ki sem á Ilitől-

Budapesten, 1878. deczembcr 20-án.

Brázay Kálmán.
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